

Ata de 17/06/2022

Ata n.º 03/2022

SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE FERREIRA DO ZÉZERE

Presidente:

Celso Miguel da Maia Alves

Secretários:

Natércia Maria Lopes Ramalho

Luís Filipe Branco Ferreira

Presenças:

a) Membros:

Maria Dulce Ferreira Mendes de Figueiredo

Olívia António da Conceição Ramos Dias

Ana Sofia Fonseca da Silva Marques

António Manuel Monteiro Pereira Bento

Helena Maria da Conceição Ribeiro

Fábio Miguel Ferreira dos Santos

b) Junta de Freguesia:

Armando do Carmo Cotrim

Sandra Isabel Duarte Antunes

Victor Manuel Roberto da Silva

Ao décimo sétimo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, na sede da Junta de Freguesia. O eleito Fábio Dias, atempadamente, informou o Presidente da Assembleia da impossibilidade de comparecer à mesma, tendo sido substituído por Olívia António da Conceição Ramos Dias. O Presidente da Assembleia procedeu à leitura da convocatória.-----

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

1. Apreciação e votação da ata da sessão realizada em 23 de abril 2022.-----

O Presidente da Assembleia perguntou se havia alguma sugestão de alteração à ata, a eleita Sofia Marques sugeriu a alteração de “a habitual comemoração do S. Martinho que desta vez também foi feita junto da população” para “a habitual comemoração do S. Martinho, realizada junto ao mercado com a animação das Concertinas”, feita essa

alteração foi colocada a votação, aprovada com 8 votos a favor e 1 abstenção. O eleito Fábio Santos referiu que se absteve, uma vez que não esteve presente nessa sessão.-----

2. Acompanhamento da atividade da Freguesia, nos termos da alínea e) do n.º 2 do art.º 9 da Lei 75/2013, de 12 de setembro.-----

O Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente do Executivo, que questionou os eleitos se tinham alguma questão ou esclarecimento. A eleita Dulce Figueiredo pediu a palavra, sugeriu uma diferente disposição do Relatório das Atividades, organizado por áreas e não por ordem cronológica. O Presidente do Executivo referiu que iria começar a adotar essa disposição, e que a mesma sugestão também tinha sido previamente apresentada pelo Presidente da Assembleia. A eleita Sofia Marques pediu a palavra para questionar se o apoio na entrega das declarações do IRS estava a ser realizado, ao que o Executivo respondeu afirmativamente.-----

PERÍODO DA ORDEM DO DIA

1. Apreciação e votação do pedido de autorização de realização de despesa plurianual, para uma candidatura ao programa CEI - Contrato Emprego Inserção do Instituto de Emprego e Formação Profissional, nos termos da alínea k) do n.º 2 do art.º 9 Lei 75/2013 de 12 de setembro.-----

O Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente do Executivo para este prestar esclarecimentos em relação a este ponto. O mesmo referiu que havia necessidade de mais um colaborador para o exterior, uma vez que a atribuição de competências não se irá realizar este ano. Não havendo questões o Presidente da Assembleia colocou este ponto a votação e o mesmo foi aprovado por unanimidade.-----

2. Outros assuntos de interesse para a Autarquia, nos termos da alínea e) do n.º 2 do art.º 9 da Lei 75/2013, de 12 de setembro.-----

O Presidente da Assembleia deu a palavra aos membros da Assembleia, não havendo intervenções, remeteu-a ao Executivo, que informou que iria levar o projeto de Regulamento de Atribuição de Incentivo à Natalidade para consulta pública durante 30 dias, uma vez que o mesmo estava desactualizado, posteriormente, publicá-lo em Diário da República. Informou, ainda, que estão a trabalhar nas Normas das Condecorações, esse documento será apresentado na sessão de setembro.-----

O Presidente do Executivo comunicou que o Presidente da Câmara informou que a zona da Bairrada/Bairradinha foi classificada como zona balnear, o que irá permitir ter nadador-salvador. Irá ser feito um projeto para essa zona e o pedido para colocação de casas de banho. Em relação ao licenciamento requerido pelo anterior executivo não há novas

M
C

informações. A população tem enviado mensagens a referir a aglomeração de pessoas no local. O eleito Luís Ferreira questionou se havia algum projeto para limpeza das margens, uma vez que estavam mais expostas com a descida do rio. O presidente do Executivo disse não ter conhecimento. A eleita Natércia Ramalho referiu que os funcionários do Município procederam à remoção de algum lixo, entre eles, barcos de madeira, que com a descida do nível da água ficaram visíveis.-----

O Presidente do Executivo disse que irá abrir outro curso de tratores em setembro, existem muitos interessados, este é financiado e para ativos.-----

Foi feito pedido à Câmara para dois alargamentos de estrada, um na Rua da Fontinha, na curva, uma vez que o novo proprietário do terreno está disponível a ceder um metro de estrada, outro na rua da Charruada em que o Sr. Joaquim Ramos está disposto a doar um pouco de terreno para alargamento da via. Também se irão fazer obras mais pequenas, como colocação de manilhas para desvio de águas pluviais. O corte de erva tem sido um desafio para os dois colaboradores da Junta, como tal irá ser adquirido um desmatador, que corta a erva com mais eficiência.-----

Está em preparação o evento *Verão Ferreira do Zêzere*, as iniciativas irão acontecer na praça, junto à Câmara Municipal; a primeira iniciativa será um espetáculo de ballet por parte da Associação dos Marinheiros do Concelho de Ferreira do Zêzere, as restantes iniciativas estão a ser estudadas. Também irá decorrer no jardim, aos sábados, uma feira de velharias ou uma feira de artesanato das 15h às 00h. O atual executivo irá dar continuidade às iniciativas do anterior executivo: Convívio de Pesca, Corrida de Barcos de 3 Tábuas e Caminhada Noturna. Para assinalar os 100 anos da construção da Cruz Alta (03/05/1922) irá tentar realizar-se uma pequena celebração antes, ou na caminhada noturna a 24 de setembro de 2022.-----

Iniciou-se, hoje, o Torneio de Futebol 7 Inter-Freguesias, com início às 21h15. O Sr. Fábio Dias é o treinador da equipa da Junta de Freguesia de Ferreira do Zêzere. De forma a fomentar a união, no fim dos jogos é oferecido um lanche a todos os participantes, cada sexta-feira é uma Junta de Freguesia a fazê-lo.-----

A eleita Sofia Marques tomou a palavra para referir que considera muito importantes as iniciativas de Verão para animar a Vila.-----

PERÍODO APÓS A ORDEM DO DIA

1. Período de tempo reservado à intervenção do público, nos termos do n.º 1 do art.º 49 da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----

Não houve intervenção do público.-----

Encerramento: -----

Não havendo mais assuntos a tratar, foi pelo Presidente da Assembleia encerrada a sessão quando eram vinte e uma horas e cinquenta e sete minutos, mandando que de tudo para constar, se lavrasse a respetiva ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia e pela 1ª Secretária. -----

Presidente Belso Miguel da Graia Alves

A 1º Secretária Natália Maria Lopes Amêlho